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1. a) AaBb xAabb 
Proporção genotípica (0,25 pontos) 

Genótipos Proporção 

AaBb 2/4 . ½ = 2/8 

AABb ¼ . ½ = 1/8 

aaBb ¼ . ½ = 1/8 

Aabb 2/4 . ½ = 2/8 

AAbb ¼ . ½ = 1/8 

Aabb ¼ . ½ = 1/8 

 
Proporção fenotípica (0,25 pontos) 

Fenótipos Proporção 

Verde 3/8 

Azul 3/8 

Amarelo 1/8 

Branco 1/8 

 
b) Genes complementares ou herança qualitativa. (0,5 pontos) 
 
 
2. a) Sim. (0,25 pontos) O casal pode ser heterozigoto para BA (BMBA) e ter genótipo GAGA ou 
GVGA. Em ambos os casos podem nascer indivíduos BABA /GAGA (0,25 pontos) 
b) BMBA/GVGA X BMBA/GVGA 
 
P (BABA/GVGV) = ¼ . ¼ = 1/16 
OU 
P(BABA/GVGA)= ¼ . 2/4 = 2/16 
 
(0,25 pontos) 
 
Resposta: 1/16 + 2/16 = 3/16 (0,25 pontos) 
 
 
3. a) Não. (0,25 pontos) Embora a afirmativa seja válida para animais, os gametas das plantas 
são produzidos por mitose e os esporos por meiose. (0,25 pontos) 
b) Sabendo que o genitor masculino que produz o pólen é VVRR e a planta-mãe é vvrr, os 
genótipos serão: 
- zigoto: VvRr  
- Endosperma: VvvRrr (triploide, formado a partir da fecundação de um célula 2n materna). 
- Vagem: vvrr (formada a partir do ovário da planta mãe). 
 
Dois genótipos certos (0,25 pontos) / três genótipos certos (0,5 pontos) 
 
 
4. a) Contribuição de cada alelo aditivo = (16,8 – 6,6)/4 = 2,55 cm (0,5 pontos) 
b) (0,5 pontos) 
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5. a) Sabendo que 8100 indivíduos são normais (aa), q é a raiz de 8100/10000 = 0,9 
Se q vale 0,9, p vale 0,1. (0,25 pontos) 
F(Aa) = 2.0,1.0,9 = 0,18...Logo o número esperado de heterozigotos é de 10000 x 0,18 = 1800 
indivíduos (0,25 pontos) 
b) Mutação (0,25 pontos) nas células germinativas (0,25 pontos) originaram o gene defeituoso. 
 
 
6. a) Não (0,25 pontos) 
F(AA) = p2, logo p = Raiz (900/10.000) = 0,3 
F(aa) = q2, logo q= Raiz (400/10.000) = 0,2 
Como p + q é diferente de 1, a população não é panmítica 
(Justificativa numérica – 0,25) 
 
b) Cada uma das abaixo (0,25 pontos) . Duas corretas tiram o ponto cheio (0,5 pontos) 
Não há migração 
Não há seleção natural 
Cruzamentos ao acaso 
População grande (não há deriva gênica) 
 
 
7. a) O PCR amplifica o DNA (produz mais cópias) (0,25 pontos), permitindo sua visualização nas 
bandas do gel de eletroforese (0,25 pontos) 
b) O catodo é a região negativa do gel (trata-se de uma eletrólise) (0,25 pontos). As amostras 
migram do polo negativo para o positivo devido a presença de fosfato (ânion) no DNA. (0,25 
pontos) 
 
 
8. a) ori é a região de origem da replicação do plasmídio (0,25 pontos). Sua presença é 
indispensável para a transmissão hereditária do plasmídio ao longo das divisões celulares 
bacterianas. (0,25 pontos) 
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b) O gene amp permite a seleção de bactérias que incorporaram o plasmídio recombinante (0,25 
pontos). A colocação do antibiótico no meio de cultura proporcionará a sobrevivência somente 
das bactérias que incorporaram o plasmídio recombinante (0,25 pontos). 
 
 
9. a) XP22.32 e Wq27.3 (0,25 pontos). Quanto maior a distância entre os genes maior a 
probabilidade de haver crossing entre eles. (0,25 pontos) 
b) O Crossing entre o par de cromossomos X somente ocorre em indivíduos do sexo feminino 
(XX), enquanto o crossing entre pares de autossomos ocorrem nas meioses masculinas e 
femininas. (0,5 pontos) 
 
 
10. a) Os genes estão no mesmo par de cromossomos / linkage (0,25 pontos), logo sua 
segregação é dependente / não obedece a 2ª lei de Mendel (0,25 pontos). 
b) A taxa de crossing é a soma das proporções dos gametas crossing (menores proporções): 
TC = (206+185) / (965+206+185+944) =0,17 = 17%. 
Como a distância é igual a taxa de crossing, a distância entre os genes é de 17 morganídeos. 
  
 
 

 
 


